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Beantworte die Fragen mit „r“ oder „f“! Kreuze nicht an! Die 

Antworten brauchst du für den Weg aus dem Irrgarten. 

r f Wenn du Zeit hast: Begründe anschließend mit einem 
Stichwort bei falscher Aussage 

1.  Der Bundespräsident leitet die Plenarsitzungen; er wird vom 

Bundestag gewählt. 

   

2.  Der Begriff „Fraktion“ bezeichnet in der Regel den 

Zusammenschluss der Abgeordneten derselben Partei. 

   

3.  Bundeskanzler und Minister werden ebenfalls zu Beginn der 

Legislaturperiode vom Bundestag gewählt. 

   

4.  Der Bundestagspräsident unterschreibt alle Gesetze. Nur dann 

sind sie gültig. 

   

5.  Der gesamte Bundestag hat u.a. die Aufgabe, die Regierung zu 

kontrollieren. 

   

6.  Wichtige Vorarbeiten für Gesetze finden in den Ausschüssen statt.    

7.  Ein weiteres wichtiges Recht des Bundestages ist die 

Verabschiedung des Budgets (Haushaltsgesetz). 

   

8.  Der Untersuchungsausschuss hat die Aufgabe fragwürdige 

Sachverhalte z. B. bei der Regierung zu klären. Er tagt regelmäßig 

alle vier Wochen. 

   

9.  Die einzige Möglichkeit der Kontrolle der Regierung ist die 

Fragestunde, die regelmäßig einberufen werden kann. 

   

10.  Die Bundesversammlung besteht aus Vertretern der 

Länderparlamente; ihre einzige Aufgabe ist die Wahl des 

Bundespräsidenten. 

   

11.  Der Begriff Koalition bezeichnet in der Regel den 

Zusammenschluss der Parteien, die nicht an der Regierung sind. 

   

12.  Eine Legislaturperiode des Bundestages dauert vier Jahre – kann 

aber auch früher enden. 

   

13.  Die Mitglieder des Bundestages werden als Mandatsträger 

bezeichnet und sind nur Ihrem Wahlkreis verpflichtet 

   

Finde den Weg aus dem Irrgarten! 
Beginne beim Eingang und folge den Pfeilen. Beachte dabei: 

a) wenn die Aussage „richtig“ ist, folgst du dem Pfeil mit der durchgezogenen Linie () 

b) wenn die Aussage „falsch“ ist, folgst du dem Pfeil mit der gestrichelten Linie (- - ) 

Bei richtiger Bearbeitung bist du in 13 Zügen am Ausgang. Ansonsten hast du Fehler gemacht! 

 


